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i ACARAU 
ATA DA 12° SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE ••••••• 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 05 (CINCO) DIA DO MÊS DE ABRIL DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
09h54min, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO DIOGO 
LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 
PELO VEREADOR EDINILTON UMA ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, JOSE' NACÉLIO COUTO 
CRUZ, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOSÉ 
JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, PAULO MARIA 
SILVEIRA, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. 
FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 
MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO E A MARIA MAÉVIA DE SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

I o SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMARIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

OFÍCIO N° 17278/2019/NAA-CE/SER-CE DE AUTORIA DA SUPERINTENDÊNCIA 
REGIONAL DO DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DETRANSPORTES -
DNIT EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 177/2018-CMA; 

OFÍCIO N° 18216/2019/NAA-CE/SER-CE DE AUTORIA DA SUPERINTENDÊNCIA 
REGIONAL DO DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DETRANSPORTES -
DNIT EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 232/2018-CMA; 

OFÍCIO N° 032/2019-SEAGRI DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 
AGRICULTURA E PESCA, EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 093/2019-CMA; 

• OFÍCIO N° 062/2019-GABI DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ, ENCAMINHANDO A LISTA DE BENEFICIADOS ( T I T U L ^ ~~ 
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DOS RESERVAS REFERENTE AOS 208 APARTAMENTOS DO RESIDENCIAL RIO DAS 
GARÇAS I, SORTEADOS NO DIA 21 DE MARÇO EM ACARAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 043/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO À EMPRESA 
ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO A IMEDIATA ADOÇÃO DE MEDIDAS PARA 
REGULARIZAR O FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA NA LOCALIDADE DE VILA 
MOURA; 

REQUERIMENTO N° 044/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL COONSTRUA UM 

f> BOEIRO NO BECO DO MEIRELES, TAMBÉM CONHECIDO COMO "RETO", NA 
LOCALIDADE DO CURRAL VELHO DE CIMA; 

• REQUERIMENTO N° 045/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE ENVIE 
UMA EQUIPE PARA COMBATER A PROLEFERAÇÃO DO CARACOL AFRICANO NO 
DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 046/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PROMOVA A REFORMA DO ANEXO DA ESCOLA 
MANOEL JOÃO DE ARAÚJO E A INSTALAÇÃO DE UM SISTEMA DE ESCOAMENTO DE 
ÁGUA NO LOCAL; 

# • REQUERIMENTO N° 047/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
REATIVE AS ROTAS DE TRANSPORTE ESCOLAR DOS TRECHOS MARACANÃ DE BAIXO -
CROATA - JURITIANHA E CÓRREGO DA ROLA - JURITIANHA; 

REQUERIMENTO N° 048/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA (SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 
QUEIMADAS) DO DISTRITO DE JURITIANNHA; 

REQUERIMENTO N° 049/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE JURIT IANHJ^£ 
LOCALIDADE DE CAUASSÚ; 
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MENSAGEM N° 015/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 016/2019 - QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA 
MUNICIPAL DE CONTROLE INTERNO NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO Dl RETA E 
INDIRETA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM N° 017/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 018/2019 - INSTITUI O PROGRAMA MAIS 
CAPACIDADES PAARA REGULAMENTAÇÃO DO ESTÁGIO PAR ESTUDANTES DO ÂMBITO 
DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 043/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO À EMPRESA 
ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO A IMEDIATA ADOÇÃO DE MEDIDAS PARA 
REGULARIZAR O FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA NA LOCALIDADE DE VILA 
MOURA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e o p r o b l e m a já foi 
resolvido, mas d e s t a c a q u e passou sete dias e sete noites sem energia na 
c o m u n i d a d e . O mesmo a inda d e s t a c a q u e hoje t u d o d e p e n d e d e energia 
elétrica, então solicita q u e a ENEL m a n d e um representante a está casa d e leis 
para dá explicações. O mesmo d e s t a c a q u e a empresa a g e rápido q u a n d o é e m 
seu favor, mas q u a n d o é a favor d o consumidor d e m o r a m a solucionar o 
p r o b l e m a . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e q u a n d o se fa la energia, 
se fa la na fa l ta d e água, pois a p o m b a precisa d e energia, além d a conservação 
dos pescados . O vereador c o m e n t a q u e é u m a fal ta d e respeito c o m os 
consumidores. O mesmo d e s t a c a q u e c o m o os transformadores e as afiações são 
antigos, não se p o d e c h e g a r a o período chuvoso q u e as quedas d e energia são 
constantes, então d e s t a c a a importância dos representantes d a empresa nesta 
casa. O mesmo a inda c o m e n t a q u e a empresa estava d e m o r a n d o a solucionar o 
p r o b l e m a d a c o m u n i d a d e , mas foi apenas a população se mobilizar q u e a 
solucionou o p r o b l e m a . 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e a empresa só pensa e m 
ter lucro, então o mesmo d e s t a c a a importância d e u m a mobilização d e t o d o o 
es tado p a r a q u e a ENEL c u m p r a o seu p a p e l c o m mais q u a l i d a d e . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e infel izmente não é só o 
a b a s t e c i m e n t o d e energia q u e é precário, mas sim todos os serviços públicos d o 
País e, c o m isso só q u e m sofre é a população. O ve reador d e s t a c a q u e a rede d e 
energia d o município é ant iga , q u e os transformadores não a g u e n t a m mais a 
q u a n t i d a d e d e consumidores, mas d e s t a c a q u e não se ver n a d a sendo feito por 
par te d a empresa. O ve reador d e s t a c a q u e é u m a fa l ta d e respeito deixar u m a 
c o m u n i d a d e passar sete dias sem energia, pois p a g a m o s c a r o pelo serviço, então 
precisamos d e um serviço d e q u a l i d a d e . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e esse t e m a é 
a b o r d a d o todas as sessões desta casa, então d e s t a c a q u e devemos procurar um 
a p o i o d e u m a envergadura maior e m termo es tadual . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a ENEL precisa d e 
u m a concor ren te , só assim para a mesma fazer um serviço d e q u a l i d a d e . O 
mesmo c o m e n t a q u e é per tenente o q u e os vereadores Nacélio e Edson 
propuseram a respeito d e um a p o i o d e uma envergadura maior. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 044/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL COONSTRUA UM 
BOEIRO NO BECO DO MEIRELES, TAMBÉM CONHECIDO COMO "RETO", NA 
LOCALIDADE DO CURRAL VELHO DE CIMA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e por c o n t a das fortes 
chuvas, o boei ro não está servindo, então p e d e q u e a prefeitura munic ipal fqc 
outro boei ro para q u e as águas possam passar antes q u e a situação se agre 
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA c o m e n t a q u e o p r o b l e m a foi 
resolvido. A v e r e a d o r a d e s t a c a q u e d e u o mater ia l necessário e a população se 
mobil izou para resolver o p rob lema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a também e m relação à c o m u n i d a d e d e Espraiado, pois a mesma 
está precisando d e construção d e boeiros também, pois a c o m u n i d a d e está 
p r a t i c a m e n t e deba ixo d'água l i teralmente. O vereador c o m e n t a também a 
respeito d a a j u d a d a ve readora e, d e s t a c a q u e isso não é p a p e l para os 
vereadores, mas obrigação d o governo munic ipal . 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA c o m e n t a q u e t o m o u essa at i tude 
por c o n t a q u e era um serviço simples e q u e não iria deixar a c o m u n i d a d e 
esperando pe la at i tude d o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN p e d e a permissão para q u e seja 
incluída no requer imento a c o m u n i d a d e d e Espraiado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIR 2 c o m e n t a q u e esteve c o m o prefeito 
e o mesmo des tacou q u e logo após o inverno irá dá inicio na construção dos 
boeiros. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN. 

REQUERIMENTO N° 045/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE ENVIE 
UMA EQUIPE PARA COMBATER A PROLEFERAÇÃO DO CARACOL AFRICANO NO 
DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e além d o c a r a c o l 
af r icano causar doenças, também t e m o p rob lema d a infestação d o mesmo, pois 
os mesmos são emaf rod i ta , p o d e n d o d e reproduzirem sozinhos. Então o mesmo 
p e d e q u e a secretaria d e saúde possa t o m a r providência e, se preciso acioj: 
governo es tadual . 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e t e m duas hipóteses 
p a r a a infestação dos caracóis afr icanos no País e a mais a c e i t a foi q u a n d o os 
mesmos fo ram tragos para ser usado na colinária. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ c o m e n t a q u e essa infestação é e m 
t o d o o município, então o mesmo d e s t a c a a importância d a realização d e u m a 
ação p a r a diminuir essa infestação. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e u m a m e d i d a ided ia ta 
q u e p o d e ser feito é jogar sal e n c i m a dos mesmos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e q u e seja real izada u m a 
c a m p a n h a social para qua l m e d i d a a população deverá realizar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIR 2 c o m e n t a q u e e m todos os córregos 
se e n c o n t r a m esses caracóis, conhec idos c o m o aruá. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e o aruá é nat ivo, e o 
q u e está sendo referido no requer imento é o c a r a m u j o af r icano. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 046/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PROMOVA A REFORMA DO ANEXO DA ESCOLA 
MANOEL JOÃO DE ARAÚJO E A INSTALAÇÃO DE UM SISTEMA DE ESCOAMENTO DE 
ÁGUA NO LOCAL; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e não temos c o m o 
evitar esses transtornos c o m o excesso d e chuvas q u e estão a c o n t e c e n d o , porém 
não é q u e estamos na q u a d r a invernosa q u e vamos deixar um a m b i e n t e escolar 
i lhado. O ve reador d e s t a c a a importância d e fiscalização nessas obras, pois o 
mesmo c o m e n t a q u e foi re lato pelos os próprios funcionários q u e na construção 
d e um a m b i e n t e para a prática d e at iv idades na escola, os mesmo des tac 
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q u e foi util izado a areia d o terreno d a escola, assim fazendo q u e a escola f ique 
deba ixo d e água, fazendo q u e os alunos t e n h a m q u e passar por dent ro d e água 
p a r a p o d e r entrar na escola. Então o ve reador c o m e n t a q u e é preciso q u e seja 
feita u m a forma para a água ser e s c o a d a . 

mesmo c o m e n t a q u e as estruturas das escolas d o município são ant igas e, além 
das mesmas precisarem d e reformas, também é preciso à instalação d e outros 
equ ipamentos , pois o mesmo d e s t a c a q u e muitas das escolas não têm u m a 
q u a d r a esport iva, refeitórios e até mesmo sala dos professores. O vereador a i n d a 
c o m e n t a q u e o município r e c e b e ve rba d o f u n d e b para realização dessas obras, 
mas d e s t a c a q u e a verba está sendo usada para o p a g a m e n t o d e funcionários. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR JOAQUIM 
MELO. 

REQUERIMENTO N° 047/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
REATIVE AS ROTAS DE TRANSPORTE ESCOLAR DOS TRECHOS MARACANÃ DE BAIXO -
CROATA - JURITIANHA E CÓRREGO DA ROLA - JURITIANHA; 

semana d e avaliação e, c o m a fa l ta dos ônibus pre jud icou 30% a 40% dos alunos. 
O ve reador d e s t a c a q u e as rotas já vo l ta ram a funcionar, mas o mesmo p e d e para 
q u e nesses casos d e ônibus estiverem e m concertos q u e se faça u m a m e d i d a 
pal iat iva p a r a q u e os alunos não sejam prejudicados c o m a fal ta dos ônibus, 
p r inc ipa lmente no período d e avaliação. 

p e d e permissão para subscrever. O 

c o m e n t a q u e essa semana foi à 

pergunta se são 30% dos alunos d o 
município. 

c i tadas no requer imento. 
c o m e n t a q u e é apenas as 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e as rotas d e Cait i tu, 
Furtuosos e Barrinha d e C i m a q u e liga à sede d o Distrito d e Aranaú estão paradas 
há um mês. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e além d a 
administração, a empresas e outras ent idades também t e m c u l p a nessas 
situações. O vereador c o m e n t a q u e é inaceitável os alunos perderem u m a 
semana d e au la por c o n t a d e ônibus estar quebrados , pois no c o n t r a t o c o m a 
empresa existem artigos contratuais q u e determina a empresa assim q u e t o m a 
c o n h e c i m e n t o d o p r o b l e m a d o transporte q u e i m e d i a t e m e n t e substitua o mesmo 
por outro. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 048/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA (SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 
QUEIMADAS) DO DISTRITO DE JURITIANNHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e várias c o m u n i d a d e s lhe 
procura ram p a r a fazer reclamações a respeito d a iluminação pública. O mesmo 
c o m e n t a q u e essas novas iluminações d e led não se t e m a proteção q u e a proteje 
das chuvas, c o m isso fazendo q u e as mesmas se q u e i m e m q u a n d o p e g a c h u v a . O 
mesmo c o m e n t a q u e não se ver u m a ação d o município para solucionar esses 
problemas, além d e não te rem env iado a está casa a prestação d e c o n t a q u e 
sempre é sol ic i tada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e desde o seu primeiro 
d ia d e m a n d a t o nesta casa a empres ENGEPECS v e m sendo c r i t icada, mas n u n c a 
a mesmo veio a está casa para dá explicações a respeito. O vereador d e s t a c a 
q u e essa é empresa não t e m preparação, estrutura e nem organização, pois só 
pensa e m obte r lucro, c o m isso a população a c a b a sendo p re jud icada q j 
péssimo serviço d e iluminação pública. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA c o m e n t a q u e a iluminação pública 
está um caso sério, pois além d o distrito, a mesma está d e péssima q u a l i d a d e e m 
todas as local idades . O ve reador des taca q u e seria impor ta te q u e fosse feito um 
c r o n o g r a m a para a empresa t rabalhar, m a r c a n d o u m a semana para c a d a distrito 
ou l o c a l i d a d e , só assim poder ia melhorar a situação d a iluminação pública no 
município. O mesmo c o m e n t a q u e o car ro esteve o n t e m c o n c e r t a n d o as 
lâmpadas d o Córrego d a Rola até a p o n t e d o rio Santa Rita e, o mesmo a i n d a 
d e s t a c a q u e segundo o secretário d e infraestrutura c o m u n i c o u q u e semana q u e 
v e m o car ro irá para a sede d o distrito, pois a mesma também está precária. O 
vereador a inda c o m e n t a q u e a ENEL t e m cer ta d e c u l p a também, pois se não 
está sendo feito um serviço, a empresa não deverá cobra r um serviço d o 
consumidor q u e não está sendo real izado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e c o m o há um cont ra to 
d e repasse entre o município e a enel , a mesma t e m q u e cumprir o c o n t r a t o . 
Agora o mesmo d e s t a c a q u e o município deverá cobra r d a ENGEPEC, pois os 
mesmos têm um cont ra to d e serviço e a empresa não está real izando sua par te no 
cont ra to . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e c o n c o r d a c o m a 
opinião d o ve reador Paulo Silveira, mas c o m o existe um cont ra to , a m b a s as partes 
deverão cumprir . O vereador c o m e n t a q u e a sua idignação é q u e o município 
v e n d o q u e a ENGEPEC está fazendo um serviço d e péssima q u a l i d a d e e a i n d a o 
mesmo prorroga o seu c o n t r a t o todos os anos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e é preciso q u e seja feito 
um c r o n o g r a m a d e execução d e serviço. O pres idente a inda d e s t a c a q u e 
q u a n d o foi ent regue a iluminação a o município, a mesma foi ent regue s u c a t e a d a . 
O mesmo c o m e n t a q u e é preciso q u e t e n h a um t rabalho d e parcei ra t a n t o d a 
gestão q u a n t o dá empresa para q u e a responsabi l idade seja d e a m b a s e q u e 
a m b a s faça o serviço q u a n d o for c o b r a d o . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

9 
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• REQUERIMENTO N° 049/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA À 
LOCALIDADE DE CAUASSÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e esse t recho está c o m 
bastantes buracos e, p e i a essa fa l ta d e manutenção a mesma irá a c a b a r sendo 
c o r t a d a por c o n t a das chuvas f i c a n d o intransitável. O mesmo d e s t a c a q u e esse 
t recho é promessa d e todos os gestores, mas c o m e n t a q u e o t e m p o vai passando 
e n a d a vai sendo feito. O mesmo solicita no m o m e n t o apenas um pal iat ivo, pois o 
t recho está muito precário. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA c o m e n t a q u e esteve c o m o 
secretário d e iinfraestrutura para tratar das situações das estradas, inclusive das 
estradas d a c o m u n i d a d e d a Volta d o Rio q u e estava c o m mais d e 50% 
p r e j u d i c a d a , p o d e n d o causar ac identes . O mesmo d e s t a c a q u e já fo ram 
enviadas as máquinas para a c o m u n i d a d e para solucionar o p r o b l e m a e logo e m 
seguida as máquinas fo ram enviadas para o Distrito d e Juritianha para realizar 
medidas pal iat ivas e m trechos q u e estava intransitável. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e c o m esses fortes 
índices d e chuvas várias comun idades estão sofrendo, incluse à região d o 
Caste lhano e Barrinha d e Baixo por c o n t a q u e o l a g a m a r q u e estava 
p r a t i c a m e n t e seco, hoje o mesmo se encont ra na sua c a p a c i d a d e máxima 
cor rendo risco d e cortar a est rada. Então o mesmo c o m e n t a q u e o secretário d e 
infraestrutura foi até o local para encont rar a melhor fo rma para q u e evi te o cor te 
e q u e não v e n h a a prejudicar o trânsito, p r inc ipa lmente dos transportes escolares. 
O mesmo a i n d a c o m e n t a q u e c o m esse período chuvoso a única m e d i d a q u e 
p o d e ser t o m a d a é medidas pal iativas e, após o período chuvoso é impor tante 
q u e seja feito u m a força tarefa para a recuperação das estradas d o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e esteve c o m o 
secretário d e infraestrutura para t ratar a respeito d a c o m u n i d a d e d e Mucunã e, o 
mesmo relatou q u e está t e n t a n d o c o m p r a r areia grossa para conseguir diminuir o 
acúmulo d e água. O vereador a i n d a c o m e n t a q u e as situações dos interiores 
estão b e m mais c o m p l i c a d a s , pr inc ipalmente e m Santa Fé q u e se encont ra e m 
es tado d e c a l a m i d a d e . O mesmo a inda d e s t a c a q u e a n o passado as chuvas 
registraram 743 m m , e n q u a n t o esse início d e inverno desde a n o registra 1770 m m . 
O ve reador c o m e n t a q u e as reclamações são constantes e as d e m a n d 
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altas, mas d e s t a c a que o município está fazendo o q u e está a t u a n d o dent ro d o 
seu limite. O ve reador c o m e n t a q u e entrou e m c o n t a t o c o m o secretário Expedito 
para o mesmo constituir a comissão munic ipal d e defesa civil para realizar os 
cadras t ramento e assim o município a tender c o m sextas básicas as famílias q u e 
necess itam. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 017/2019 - QUE INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO 
DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO À ADIMPLÊNCIA DE SUJEITOS PASSIVOS 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e esteve reunido c o m o 
secretário d e finanças, a procuradora e o prefeito munic ipal para tratar sobre 
esses refis. O mesmo c o m e n t a q u e solicitou q u e fosse feito, pois muitas empresas 
d e Acaraú sem condições d e vender para órgãos públicos e até mesmo para as 
escolas. Então o vereador des taca q u e é uma o p o r t u n i d a d e q u e o prefeito 
munic ipal está d a n d o para as empresas f icarem limpas c o m o erário d o município 
e assim te rem a seu n o m e a d i m p l e n t e para prestar serviços aos órgãos públicos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, I o ORADOR, DISSE: Boa ta rde a todos. Inicia as suas 
palavras reforçando d a questão d a secretaria d e saúde e m orientar a população 
e realizar uma visita no Distrito d e Aranaú a respeito d a infestação d o c a r a m u j o 
af r icano e q u e o município pudesse o mais rápido possível tomar as providência^ 
para c o m b a t e r essa infestação. O vereador c o m e n t a também a respej 
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situação d a escola no distrito. O mesmo d e s t a c a q u e v e m sendo c o b r a d o 
c o n s t a n t e m e n t e c o m relação d a mesma está c o m p l e t a m e n t e r o d e a d a d e água, 
fazendo q u e os alunos passem por dent ro d a água para c h e g a r a suas salas, além 
d a questão das obras ma l p lanejadas q u e v e m c a u s a n d o transtornos, além dos 
gote jamentos nas salas d e aulas. O mesmo d e s t a c a q u e isso é inaceitável, pois 
não se p o d e os alunos estar e m suas salas d e aulas t e n d o q u e se molhar por c o n t a 
d e goteiras. O ve reador c o m e n t a também a respeito das estradas. O mesmo 
c o m e n t a q u e e n t e n d e q u e o município não p o d e resolver todos os problemas, 
mas p e d e q u e não se deixe c h e g a r a o p o n t o das mesmas serem interditas. O 
vereador c o m e n t a também a respeito d a audiência pública sobre a reforma d a 
previdência e, c o n v i d a a todos a estarem presente q u e será real izado no dia 26 d e 
abri l . O mesmo c o m e n t a q u e essa reforma está to ta lmente à c i m a dos part idos 
políticos, pois o q u e for d e c i d o irá refletir e m todos nós, por isso a importância d e 
nos aprofundarmos nesse t e m a para part ic iparmos. O ve reador termina suas 
palavras c o m e n t a n d o a respeito o q u e está ocor rendo na educação d o nosso 
País, pois o q u e está ocor rendo no MEC é e x t r e m a m e n t e perigoso e p r e o c u p a n t e , 
pois temos vários programas cor rendo risco d e atrasar, inclusive o Enem e, 
e n q u a n t o isso o ministro q u e r e n d o lamentável m u d a r os fatos históricos e 
requerendo reescrever os livros para doutr inar as nossas crianças c o m os seus 
pos ic ionamentos ideológicos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DA TRIBUNA 
LIVRE. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 
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PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 05 DE ABRIL DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 13:06H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MÊS 
DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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